ACORDO PARTICULAR DE PROPRIEDADE INTELECTUAL

Pelo presente Acordo Particular de Propriedade Intelectual, ou simplesmente Acordo, os signatários abaixo firmados concordam com as regras gerais para negociação dos direitos de propriedade intelectual, nos termos a seguir expostos:

CLÁUSULA PRIMEIRA São considerados inventores da patente “XXXXXXXXX XXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXX“, única e exclusivamente:

1.1 Dr. XXXXX, brasileiro, casado, professor universitário da Universidade Federal de Pernambuco, lotado no Departamento XXXXX, do Centro de Ciências XXXXX, portador da Cédula de Identidade n° XXX.XXX, Órgão expedidor: SSP–PE, Data de emissão: XX/XX/XXXX e do CPF/MF no. XXX.XXX.XXX-XX, residente e domiciliado na XXXXXXXX, Recife-PE, CEP. XX.XXX-XXX;
1.2 Dr. XXXXX, brasileiro, casado, professor universitário da Universidade Federal de Pernambuco, lotado no Departamento XXXXX, do Centro de Ciências XXXXX, portador da Cédula de Identidade n° XXX.XXX, Órgão expedidor: SSP–PE, Data de emissão: XX/XX/XXXX e do CPF/MF no. XXX.XXX.XXX-XX, residente e domiciliado na XXXXXXXX, Recife-PE, CEP. XX.XXX-XXX;

1.3 XXXXX, brasileiro, casado, técnico de laboratório da Universidade Federal de Pernambuco, lotado no Departamento XXXXX, do Centro de Ciências XXXXX, portador da Cédula de Identidade n° XXX.XXX, Órgão expedidor: SSP–PE, Data de emissão: XX/XX/XXXX e do CPF/MF no. XXX.XXX.XXX-XX, residente e domiciliado na XXXXXXXX, Recife-PE, CEP. XX.XXX-XXX;

1.4 XXXXXXXXXXXX, brasileiro, casado, estudante da 
Universidade Federal de Pernambuco, Departamento de Física, Programa de Pós-Graduação XXXXXXX, Centro de Ciências XXXXXXXXX, portador da Cédula de Identidade n° XXX.XXX, Órgão expedidor: SSP–PE, Data de emissão: XX/XX/XXXX e do CPF/MF no. XXX.XXX.XXX-XX, residente e domiciliado na XXXXXXXX, Recife-PE, CEP. XX.XXX-XXX;

CLÁUSULA SEGUNDA Os inventores constantes na Cláusula Primeira desenvolveram a criação intelectual objeto deste Acordo particular atuando cada um na qualidade de: pesquisador orientador, Prof. Dr. XXXXXXXXXXXXXX; pesquisador orientador, Prof. Dr. XXXXXXXXXXXXXX; doutorando orientando, XXXXXXXXXXXXXXXXXX; técnico de laboratório, XXXXXXXXXXXXXX.
CLÁUSULA TERCEIRA Os inventores signatários deste Acordo garantem inexistir pessoa física inventora diversa das constantes na Cláusula Primeira.

CLÁUSULA QUARTA No caso de surgir novo inventor não previsto na Cláusula Primeira, o terceiro de boa fé que tenha negociado direitos de exploração, industrialização ou comercialização de propriedade intelectual envolvendo a patente objeto deste Acordo particular não poderá sofrer qualquer espécie de perda ou prejuízo em razão do aparecimento de novo inventor, cabendo aos inventores responderem única e solidariamente pelas perdas e prejuízo resultantes do “aparecimento” de novo inventor.
CLÁUSULA QUINTA Cada um dos inventores constantes na Cláusula 1 reconhece o inventor Dr. XXXXXXXXXXXXXXX como principal responsável pela descoberta, invenção, criação e desenvolvimento de produtos atual ou futuramente industrializáveis e comercializáveis envolvendo a patente objeto deste Acordo particular.

CLÁUSULA SEXTA Os inventores signatários deste Acordo Particular concordam que a divisão percentual dos direitos de propriedade intelectual e distribuição de ganhos econômicos respeitará a proporção de: XX% (XXX por cento) pertence ao Dr. XXXXX; XX (xxxxxxx por cento) pertence à Dra. xxxxxxxxxxxxxx; XX% (xxxxx por cento) pertence ao doutorando xxxxxxxxxx; XX (xxxxxxx por cento) pertence à Dra. xxxxxxxxxxxxxx; XX% (xxxxx por cento) pertence ao técnico de laboratório xxxxxxxxxx.
CLÁUSULA SÉTIMA Cada um dos inventores constantes na Cláusula Primeira concorda em transferir plenos poderes ao inventor Dr. XXXXXXXXXXX para atuar em negociações dos direitos de propriedade intelectual da patente objeto deste Acordo, definindo os ganhos econômicos a serem pagos a título de royalties em razão da patente objeto deste Acordo.
CLÁUSULA OITAVA Toda e qualquer negociação, acordo, contrato ou outro instrumento legalmente instituído que venha a envolver direitos de propriedade intelectual dos inventores constantes na cláusula primeira deste Acordo não terá validade salvo se fruto de decisão firmada por todos os três inventores da patente abjeto deste Acordo.
CLÁUSULA NONA Admite-se, excepcionalmente, substabelecimento dos poderes prescritos Cláusula Sexta, desde que o substabelecimento seja assinado por XXXXXXXXXXX ou pelos inventores constantes na Cláusula Primeira.
CLÁUSULA DÉCIMA Toda e qualquer negociação que envolva os direitos de propriedade intelectual proveniente da patente objeto deste Acordo só será válida se realizada de Acordo com os interesses da UFPE e dos inventores constantes na Cláusula Primeira deste Acordo, para o que, independente de todos participarem efetivamente das negociações, todos deverão ser signatários de Acordo, contrato ou qualquer outro instrumento legal.
CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA Para dirimir dúvidas ou controvérsias decorrentes deste Acordo Particular que não puderem ser resolvidas amigavelmente pelas partes, fica eleito o foro da Justiça Estadual de Pernambuco, com renúncia de qualquer outro, por mais privilegiado que seja.

Por estarem assim justas e convencionadas, as partes assinam o presente Acordo Particular de Propriedade Intelectual em uma via para cada inventor mais uma para a Diretoria de Inovação, de igual teor, na presença de 02 (duas) testemunhas, e para que surtam seus efeitos legais.
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